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K AI H A
Az angol független munkáspárt a 
háboruellenes politika erélyesebb 

kidomb oritását követeli 
a kormánytól

ben van. Az emeletes hullámok lehetetlenné 
teszik a mentőcsónukok lebocsátását, úgy 
hogy a matrózok nem tudják elhagyni a 
féloldalra dőlt hajót.

Az amerikai állami meteorológiai inté­
zet közli, hogy a tornádó, amely a Bahama 
szigetek irányából Florida felé közeledik 
napfelkelte előtt aligha éri el Florida keleti 
partjait. Miamiból érkezett jelentés szerint 
Nassauval, a Bahama szigetek fővárosával 
tegnap óta megszakadt az összeköttetés.

• • •

A leszerelés mértéke ugyanolyan legyen, mint aminőt 
Németországgal szemben alkalmaztak

Londonból jelentik: A független mun­
káspárt szeptember 30-án Brightonbun ösz- 
szeül évi kongresszusára. A független mun­
káspárt javasolni fogja, hogy a parlamenti 
munkáspárt, valamint a kormány

a leghatározottabb és meg nem al­
kuvó háboruellenes politikát foly­

tasson,
tekintet nélkül arra, hogy más országok 
kormányai milyen magatartást tanúsítanak 
ebben a kérdésben.

Hangsúlyozzák, hogy mindennemű hadi 
költségvetés megszavazása összeférhetetlen

A bolgár komitácsik vakmerősége nem 
ismer határt. A délszerbiai pokolgépes me­
rénylet után most már a román határon is 
betört egy bolgár komitácsi banda, amely 
óriási pánikot idézett elő a békés lakosság 
soraiban. Bukaresti jelentések szerint a ko­
mitácsi banda Kionelinoi községnél, Szilisz- 
tria mellett tört be román területre.

A kis községben kizárólag román tele­
pesek élnek, akiket a kormány a határzóná­
ban telepített le.

A telepesek fegyverrel védekeztek 
a támadás ellen s a tűzharcban,

Newyorkból jelentik: Az Egyesült Álla­
mok Rivieriáját, a floridai partvidéket újabb 
elemi katasztrófa fenyegeti. Miamiból ér­
kezett: jelentések szerint, a Bahama szigetek 
felett tegnap óriási orkán száguldott végig, 
amely ijesztő gyorsasággal közeledik a flo­
ridai partok felé.

A rettenetes orkán nyomában hatalmas 
hősüllyedés jár és a Bahama szigeteken u 
hőmérséklet néhány óra leforgása alatt, a

a szocialista elvekkel, ezért a párt felszólítja 
a végrehajtóbizottságot, hogy egy éven be­
lül dolgozzon ki messzemenő programot, 
a háború elleni, szervezett ellenállás politi­
kájának megerősítésére.

A független munkáspárt másik határo­
zati javaslatában felszólítja a kormányt:, 
hogy

mozdítsa elő teljes súlyával az ál­
talános leszerelést.

A leíegyverezés mértéke ugyanaz le­
gyem, mint aminő >*' Hátországgal szem­
ben alkalmaztak.

amely mindkét részről nagy heves­
séggel indult meg, Kosziaké Andrej 

telepes elesett.
A csatározás több óra hosszat tartott s 

ez alkalommal mindkét részen több sebesü 
lés történt. A komitácsík az éjszaka leple 
alatt visszavonultak a bolgár határra. A 
román kormány erélyes intézkedéseket fo­
ganatosított a komitácsik betörése ellen. Ez 
már a tizedik eset, hogy a komitácsik betör­
nek Dobrudzsába s veszélyeztetik a határ­
menti lakosságot.

fagypont alá süllyedt. Az Atlanti Óceán 
keleti partvidékén haladó gőzösöket szikra- 
táviró utján értesítették a közelgő veszede­
lemről.

Az orkánnak máris áldozatul esett egy 
angol gőzös.

A négyezer tonnás öoroirc angol
teherhajót, zátonyra dobta a vihar.
A hajó léket kapott, alsó része vízzel 

telt meg, legénysége kétségbeesett helyzet-

Vereséget szenvedtek a kínai 
lázadd csapatok

Hunkauból jelentik: Csang-Fat-Kvoi tá 
bornok csapatai messzire behatoltak Ho­
nan területére, azonban nunkingi jelenté­
sek szerint a honani csapatok elkeseredett 
harcok után visszaverték a lázadó csapato­
kat, amelyek legnagyobb részét 1.:fegyve­
rezték. A nemzeti kormány csapatai vér­
ontás nélkül elfoglalták Iesang városét.

A határátlépés megkönnyí­
tését és a kettős birtokosok 

ügyét szabályozták a 
jugoszláv-bolgár bizottság 

tegnapi értekezletén
A beogrudi Avalu iroda jelentése sze­

rint. ;i Pirotbun székelő jugoszláv—bolgár 
bízott- ág tegnap délelőtti értekezlete 9 órá­
tól fél egyig tartott.

A dé előtti értekezleten végérvényesen 
megállapították és aláírták annak a sza­
bályrendeletnek szövegét, amely

a határátkelés hatósági könnyítéseit 
tartalmazza.

A délutáni értekezleten, a kettős birto­
kosok határát épé^ének szabályozásáról szó 
ló egyezményt Írták alá, a két állam dele­
gátusai.

Venizelosz görög miniszter- 
elnök Beográdba érkezik
A beogrudi Avalu iroda értesülése sze­

rint, Venizelos görög miniszterelnök októ­
ber hó első napjaiban Beogradbu érkezik.

A görög miniszterelnök érkezését októ­
ber hatodikára várják. Egy napra tervezett 
beogrudi tartózkodása so ián, a görög mi­
niszterelnök látogatást tesz Zsivkovics Po­
lar miniszterelnöknél.

Venizelos miniszterelnök beogradi lá­
togatása után Athénbe utazik.

Hoover elnök vétőt emel az uj amerikai 
vámtarifa ellen

r*urisbo* jeleneik: A INewyork Herald 
washingtoni értesülése szerint Hoover elnök 
teljesmértékben elégedetlen azokkal a mó­
dosításokkal, amelyeket az uj. vámügyi tör­
vénybe iktattak. Az elnök úgy véli, hogy a 
módosítások különösen kedvezményekben 

‘részesítik az amerikai ipart, u mezőgazda­
sággal szemben. Bizonyosra vehető, hogy 
az elnök vétót emel az ellen, hogy a törvény 
teljes egészében hatályba lépjen.

A román határon is betörtek 
a bolgár komitácsik

A harcokban egy román telepes elesett — Számos 
sebesült mindkét oldalon

Rettenetes orkán dühöng
a floridai partok mentén

• ■ •
A Bahama szigetek fővárosával megszakadt az össze- 

köttetés, egy angol gőzöst zátonyra sodort a vihar
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Óriási tűzvész pusztított • 
Magyarországon

Eev Szombathely melletti község nyolcvan lakóháza 
leégett — Két gyermek a lángokba veszeti, az anyagi 

8 porvmillió nengő
Szombathelyről jelentik: A szombat- 

helyi járásban lévő Szentpéteifa község­
ben szerdán, h késő délutáni órákban bor­
zalmas tűzvész pusztított. A tűz egy paj­
tában keletkezett, majd hamarosan útter­
jedt a szomszédos lakóházakra is, ug> hogy 
rövid idő alatt

nyolcvan lakóház és negyven gazda­
sági épület a lángok martalékává 

vélt.
A hatalmas tűzvész lokidiz dúsítva az 

össszes környékbeli tűzoltók kivotndtak, 
azonban ez nem volt elegendő, úgy hog\ 
Szombathelyről is segítség«, t kellett kérni. 
Végre éjfólutáu egy óra tájban, hossz ts 
erőfeszítés után a tüzet AkciOt lók *i-.tini.

Londonból jelentik: A Daily Cronivlv 
közli, hogy a Whovdei i léghajóépitő t. Jepen 
|egközx*l bb ó iá l f ha 6 épi eneke amc y- 
nck méretei felülmúl ák az összes eddigi 
légim, ók méreteit. Az óii'si léghajó 'hosszú­
sága 850 Láb, köbtartalma 12 m Rió köbléh, 
14 motorral rendelkezik és négyszáz ut ist 
vihet majd magával,

A léghajó kizárólag a tenger felett fog

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
diplomáciai levelezője szerint Dovgalevsz- 
kij párisi orosz nagykövet tegnapelő.t túl­
ságosan bizakodó nyilatkozata zavarba hoz­
ta az angol kormányt. Dovgalevszkijt vnlo- 
szinüeg figyelmeztet .ék azokra a nehézsé­
gekre, amelyeket tul-ágos őszinteségével e 
íbidé/e:t Remélik, hogy legközelebb alkal­
mazkodik a diplomáciai titoktaitás követel­
ményeihez.

"Daify Mail szerint a szovjet adóssá­
gok kérdésének megbeszélés re majd külön

fejjel, holtan találták Kovács János 30éves 
legionista őrmestert. Kovács, aki aradi szár­
mazású, szinte az iskola padjail>ól került 
ki u frontra és a hálxjru vége felé tiszti 
rangra emelkedett. A bábom után kikerült

Az eddigi megállapítás szerint
a tüzet gyermekek okozták, akik
egy pajta körül tűzzel játszadoz­

tak.
A tűznek két halálos áldozata is van. 

Tekries István gazda öt esztendős kis le­
ánya a Lángokban lelte halálát, egy másik 
kisgyermek eltűnt, egész bizonyos, hogy o 
is hasonló sorsra jutott.

\ tűzvész elhamvassztotta a lakosság 
egész esztendei betakarított termését, a há­
ziállatokat. sokhelyen azig&súllatokat is. A 
falu alsó felén minden ház elpusztult, mind 
össze két cser épte tűs liúz maradt többé- 
kevésbé épségben. Az anyagi kár megha­
ladja az egymillió pengőt.

közlekedni és a hidioplánok mintájára úszó 
alvázzal szerelik fel. Az alvázat a hor­
gonyzás alatt 300 tonna vízzel töltik meg, 
a vizet a felszállás előtt kiszivattyúzzák.

A léghajó helyiségeit a legnagyobb ké­
nyelemmel 'és fényűzéssel rendezik be. A 
telepien lévő hangárokat lényegesen ki kell 
majd bővíteni. f

megbízottal küldenek Londonba, aki a kö- 
vetKC/ő javaslatokat fogja tenni:

*Az orosz háborús adósságokat, u szov­
jetnek az ellenforradalmi off nziva alapján 
je entkező ell nköxete é eir.ck betudásával 
likvidáljak Az orosz ál lamkinc-> térrel izem­
ben fennálló magánköv etetéseket a szovjet 
ki aifarja egyenliteni és ezért uj kölcsönt 
vesz fel Angliában.

A lap szerint ezek a javaslatok lényegé­
ben arra iTányufnufc, hogy Anglia még to­
vábbi "fCÖ c.sönöket ny újtson a szovjetnek.

francia országba, ma jd az idegen légióba állt 
be. Éveken át tel iesitette a legrettenetesebb 
szolgálatot Marokkóban és elérte a legma­
gasabb rangot, ami légionista számára hoz- 
záférhető, őrmester lett. A napokban kora 
reggel holtan t.ifalták ágyában, öngyilkos­
sága okát nem tudják.

I. gyón csak marokkói jelentés megvrősi
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ti azt a hírt, hogy Kiss Béla, u hírhedt cin- 
kotai tömeggyilkos, aki annakidején plélr 
dobozokliu forrasztva ásta el áldozatait né­
hány évvel ezelőtt Fenyves Béla név alatt 
az idegenlégióba lé|X*tt, alicl a 8648-us törzs- 
számot kapta. Ő is felvitte az őrmesteri 
rangig. Kiss Béla nemrégiben egy kisebb 
csatározás során két haslövést kapott. Egy 
magyar származású sebesült-,ivó sietett se­
gítségére, akinek Kisis Béla elhaló hangon 
a következőket mondotta:

r Ne vigyen el, úgyis itt az ideje, hogy 
meghaljak. Kiss Béla vagyok, a einkotai tö­
meggyilkos, én ültem meg az asszonyokat, 
Magyarországon keresnek.

A sebesültvivő megindult vele a kötö- 
aőlieiy felé, de Kiss Béla útközben meg­
halt. A katonai temetőben földelték el.

Túlnyomóan derült, száraz, 
nappal enyhe, éjjel hűvös idő

várható
• • •

Megenyhült az idő. — Tegnap délben Í8
fok volt a hőmérséklet Noviszádon
Az időjárási helyzetet nagykiterjedésü 

anticiklon jellemzi, amelynek centruma Kö- 
zépeurópa felett helyezkedett el. A nagy 
légnyomás Dél- és Délkeleteurópa fölé is 
kiterjeszkedett, úgy hogy a nyomában járó 
légáramlás hűvös időt idéz elő. A depresz- 
szió északnyugatra vonult el. Az európai 
időjárás jobbára csendes, derült és szá­
raz. Hazánkban a keleti részeken az ég 
felhős, a nappali hőmérséklet mindenütt 1-2 
fokkal emelkedett. A legalacsonyabb éjjeli 
minimum 5 fok volt.

A meteorológiai intézetek prognózisa 
szerint

túlnyomóan derült, száraz, nappal 
enyhe, éjjel hűvös idő várható.

A beográdi obszervatórium jelentése 
szerint tegnap reggel 8 órakor a következő 
hőmérsékletét jegyezték fel az ország egyes 
városaiban:

Beogrúd 8, Zagreb 13, Ljubljana 9, Ve- 
liko Gradiste 7, Noviszád 9, Vrsac 11, Ko- 
viljaesa 10, Szarajevó 10, Uzsice 9, Kragu- 
jcvac 7, Zajccsar 7, Nis 9, Koszovszka Mi­
trovica 20, Szkoplje 10, Slip 10, Prilep 
9, Pety 14, Mosztár 15, Kraljevo 8, Bród 
11, Krusevac 7.

Kisebb esők voltuk Kragujeváeon, Kra- 
ljwon és Krusevácon.

\ ucsitrnban tegnap reggel havazott
s kisebb havazások voltok még Be­
la Palánkén és az Ivunica hegység­

ben.
A petrovarudini meteorológiai állomás 

jelentése szerint az országban túlnyomóan 
felhős, szeles idő volt, átmeneti kiderillés- 
sel. Noviszádon derült, mérsékelten szeles 
idő várható, átmeneti borulással. A hőmér­
séklet 5 16 fok között fog váltakozni.

Noviszádon tegnap délben 18 fok Cel- 
ziusz volt a hőmérséklet.

• • •

Négyszáz személyes óriás-léghajót 
építenek Angliában

Az uj léghajót úszó alvázzal szerelik fel

Az angol sajtó továbbra is bízat 
mattan az angol-orosz 
tárgyalásokkal szemben

A tárgyalások arra irányulnak, hogy Anglia újabb 
kölcsönt adjon Oroszországnak

Kiss Béla, a einkotai tömeggyilkos 
elesett a francia idegen légióban

Magyar származású legionisták tragédiája Marokkó földjén
Parisból jelentik: A francit idegenlégió 

egyik marokkói telepén a napokban átlőtt
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Titokzatos gyilkossági kísérlet 

történt a napokban a mladenovác- 
leszkováci vonalon közlekedő egyik

tehervonatban
• e •

Eddig még ismeretlen okból két fiatalember fojtogatni 
kezdett egy 17 éves leányt, majd kidobták a robogó

vonatból
Hétfőről keddre virradó éjje| borzalmas 

esemény történt a Mludenovác és Leszkovác 
közötti tv asuti vonalon, amelynek részletei 
esak most kerülnek napvilágra. Két c-acs.iki 
fiatalember egy teherv onatba c.- áhított egy 
kozuiicai leányt s eddig még ismeretlen okok
ból

a robogó vonatból kidobták a le­
ányt, aki életveszélyes sérüléseket 
szenvedett s most a halállal ví­

vódik a mladenováei kórházban.
A rejtélyes eset előzményei a követke 

zők: Protics Sztanko és fivére, Pro ties Mi­
hajló esnesaki fiatalemberek a napokban rá­
beszélték Dragicsevics Zsivk.i 17 éves leányt 
utazzon velük Beográdba, ahol meglátogat­
ják Zsivka Beográdban élő fivérét, Zsivka 
aki már régóta nem látta fivérét, örömmel 
ragadta meg az alkalmat, hogy a fin tel em­
berek társaságában Beugródba utazzon.

Mindhárman még aznap vonatra ültek 
s Beográdba utaztak, ahol azonban arról 
értesültek, hogy Zsivka fivére, aki egyéb­
ként vasúti tisztviselő, hivatalos ügyekben 
1 )élSzerbiában tartózkodik. A két Hatalom - 
ber ekkor irzt az ajánlatot tette a leánynak, 
utazzanak haza Mladcnováeon és Leszková- 
con keresztül, mert igy hamarabb térhet­
nek vissza Csacsakra. A leány beleegyezett 
s a fiatalemberekkel a mladenováei személy- 
vonatba szállt. Az utasok este érkevt k 
Mladenovádbíi, ahol azonban arról értesül­
tek, hogy a legközelebbi vonat vsak éjfél 
után két órakor indul Csacsak felé.

Ez tulkéső mondotta Protics Sztan 
ko legjobb lenne, ha egy tehervonntrn 
száll ránk, hátha előbb érünk haza.

Félórával később csakugyan egy teher­
vonat indult Csacsak felé. A fiatalemberek 
és a leány ekkor

belopództak az egyik teherkocsiba 
s anélkül, hogy valaki is észre­
vette volna őket, a tehervonaton 

folytatták útjukat Csacsakra.

Amikor a vonat elhagyta a grubovevi 
állomást és Kopljári felé közeledett,

a két fiatalember váratlanul a le­
ányra vetette magát, fojtogatni 
kezdték, majd amikor a leány esz­
méletlenül terült el a padlón, a te­
herkocsi ajtaján keresztül kidob­

ták a vasúti töltésre.
A szerencsétlen irány, akiről a fiatal­

emberek azt hitték, hogy meghalt, a másik 
sínpárra zuhant, ahol néhány perccel ké­
sőbb u vasúti őr bukkant rá. Miután idő­
közben közeledett a Csacsak feli 1 jöv ő sze­
mélyvonat, a vasúti őr tilosra állította a 
pályát s a szerencsétlen leányt az arany- 
gyelováei vasúti állomásra vitte, ahol azon­
nal jelentést tett az esetről feljebbvalói­
nak.

Protics Sztanko és Mihajlo időköz­
ben tovább utaztak a tehervonatiul, amikor 
azonban a vonat Doroszava állomásra érke­
zett, a vasúti fékező észrevette a két utast, 
akiket mint ,,potyautasokat1 átadott a csend 
őrségnek. A hatóságok ekkor még nem sej­
tették. milyen bűn terheli a két fiatalember 
lelkét. A rémdnámá csak másnap derült ki, 
amikor beérkezett az aranygyelovéci csend 
őrség jelentése. Amikor a két fiatalember 
tudomást szerzett, hogy a leány nem halt 
meg, Protics Sztanko igy kiáltott fel:

Kár! Ügyesebben is végezhettünk 
volna vele!

• Amikor a csendőrségen megkérdezték, 
miért követték el a gyilkosság! kisé.l.-tit, 
a fiatalemberek igy válaszoltak:

Mert szégyent hozott a családunkra! 
A fiatalemberek minden további felvi­

lágosítást megtagadtak, ugv hogy a ható­
ságok még mindig nem állapíthatták meg, 
n véres esemény tulajdonképpeni okát.

A tetteseket vasraverve kisérték a mla­
denováei ügyészség fogházába. Dragicsevics 
Zsivko állapota reményt;len.

Nagy zűrzavar a noviszádi 
kerékpárdzsungelben

itt
A rendőrség most már erélyesen hozzálát 
a kerékpárkérdés rendezéséhez. — Eddig 
hatszázan jelentek meg a rendőri bizottság 
előtt. — Vasárnap általános kerékpárrazztát 

tartanak

A noviszádi rendőrség közlekedésügyi 
osztálya már hétfő ói a végzi a kerékpár- 
igazolványok ujubb ellenőrzését, egyben pé­
tiig minden egves kerékpár rendszámát plom 
Iával látja el nz esetleges visszaélések elke­
rülése végett. Nem csekély feladatra vállal­
kozott Ma'encsics Rodoljub rendőrkapitány, 
amikor a "főkapitány intézkedése értelmében 
elhatái ózta, hogy rendet teremt a noviszádi 
kerékpár dzsungéibi n. Csak most bontako­
zik ki.

milyen óriási zűrzavarok vannak a
kerékpárigazolványok és a rendszá­

mok körül.
Eddig már nagy számban jelentkeztek 

olyanok, akiknél u rendszám csak „mellék- 
szerepet’' játszol t s egyáltalában nem volt 
feltalálható a kerékpáron. Sokan láthatat­
lan szamokkal jelentek meg a bizottság e- 
Ibtt, Iöblén pétiig rozsdás töredezett, kifa­
kult és kettészelt táblácskákkal, amelyekről 
még a legjobb akarat mellett sem lehetett 
a í endszámot leolvasni.

A rendőrség minden ilyen láthatatlan 
számú táblácskát uj rendszámmal cserél be 
s a kerékpártulajdonos köteles ezentúl a 
leplombált rendszámot látható helyen el­
helyezni.

A főkapitányság közlekedésügyi osztá­
lya felszólította az összes kerékpárkereske­
dőket, hogy a tuljdonosoktól esetleg vissza­
vett kerékpárok rendszámait azonnal szol­
gáltassák be a rendőrségnek.

Ismételten megtörtént ugyanis, hogy 
olyan kerékpártúinjdonosok, akik részletre 
vásárolták a kerékpárt, rendetlenül fizet­
ték a részleteket, aminek azután az lett a 
következménye, hogy a kerékpárkereskedő 
visszavette a kerékpárt, a rendszámmal a- 
zonban a kerékpártúja jdonosok valóságos 
üzérkedést bonyo itoltak le s azokat jó pén­
zért olyanoknak adták el, akiknek nem volt 
rendszámuk. Ezt akarja most a rendőrség 
megakadályozni azáltal, hogy a fcerékpAr- 
keresKvdőket a rendszám visszaszolgáltatá­
sára kötelezte.

Noviszádon körülbelül 3000 kerékpár 
van, a tegnapi napig azonban mindössze 
(iOO kerékpártulajdonos jelent meg a vá­
rosháza udvarán működő rendőri bizottság 
e'őtt. Igaz ugyan, hogy a rendszámok kiese- 
réíése és leplombálósa meglehetős hosszú 
időt vesz igénybe, a rendőrség mégis ke­
vesli áz eddig jelentkezett kerékpártulajdo­
nosok létszámát, miért is felszólítja a ke- 
rékpártulajdonosoknt, hogy feltétlenül je­
lentkezzenek a rendszámok leplombálása il­
letve kicserélése végett, mert az, aki ezt 
elmulasztja

szigorú büntetésben részesül.
Maíencsics rendőrkapitány egyébként 

kijelentette, hogy

A kivégzett Odobasics haramiavezér 
bűntársait a mitrovicai fegyházba

szállították
• e e

A mitrovicai temetőben temették el Odobasics holttestét, mert 
a család nem teljesítette a halálraítélt utolsó kívánságát
Odobasics hón haramiavezér kivégzé­

sével lezárult az annak idején nagy feltű­
nést keltett gyilkosságok története, ame­
lyeket a rablóbanda a Szerémségben köve­
tett el. Odobasics bűntársait, akik kegyel­
met kaptak s halálos ítéletüket élctlogy 
tiglani, illetve húsz évi fegyliázrn változ­
tatták át,

tegnap szállították a mitrovicai 
fegyházba büntetésük kitöltése vé­

gett.
Jodes Milán életfogytiglani időtartam­

ra vonul be a mitrovicai légy házba, Mimes 
lázár húsz esztendei, Milosevics Zsivota 
pedig nyolc évi fegyházbüntetését tölti ki.

Odobasics bandájának tizenegy tagja

közül még esak kettő van szökésben, aki­
ket a legszorgosabb kutatás dacára sem 
sikerült kinyomozni. Valószínű, hogy a 
rablók u román határon szöktek át s most 
ott folytatják garázdálkodásukat.

A kivégzett Odobasics holttestét teg­
nap a fcgyencck temetőjében helyezték el. 
A temetés a város költségén történt.

Érdekes, hogy a rablóvezér családja 
nem teljesítette Odobasics utolsó kívánsá­
gát s holttestét

nem szállíttatta el szülőfalujába.
A temetésen sem jelent meg senki a 

családtagok közül s igy a khégzett rabló­
vezért teljes részvétlcnség mellett földelték 
el.

vasárnap általános kerékpár-razziát 
tart a városban s akit ez alkalom­
mal plomba nélkül érnek az uccán, 
azonnal előállítják a rendőrségen.

A rendőrség elhatározta, hogy erélye­
sen rendet teremt a kerékpárrendszámok 
körül és minden mulasztást a legszigorúb­
ban megbüntet.

— A csődönkivüli kényszeregyezségi 
törvényjavaslatot tárgyalja a törvényhozó 
bizottság. Beográdból jelentik: Srksics Mi­
lan dr. igazságügyminiszter a legfelsőbb tör­
vényhozó bizottság elé terjesztette a cső­
dönkivüli kényszeregyezségről szóló törvény 
javaslatot.



Mtó!>KA «929. szeptember 27.

Az osztrák kormány tegnap 
délután hivatalosan bejelentette

lemondását
Schober volt rendőrfőnök, az uj kancellár, összeállította

kormánya névsorát
Bécsből jelentik: A nemzeti tanács i csolatosan valamennyi osztrák újság örflm- 

tegnap délután 3 árakor ülést tartott, a ine- j mel üdvözli Schober volt rendőrfőnököt, 
lyen Strecruwitz kormány hivatal osan he- j mint leendő .szövetségi kancellárt, Több lap 
jelentette lemondását. A lemondással kap- | úgy véli, hogy Schober a külföld bizulmá-

Mák

Schober rendőrfőnök,

nak megerősítésére \ alószinüleg átveszi a 
pénzflgvi tárcát. A Tag <imü lap számol «7 
zal a lehetőséggel is. hogy

» Heimwehr alakulatok és a szo- 
ciálisták szeptember 20-re tervezett 
gyűléseit, a Kormányváltozásra való 

tekintettel nem tartják meg.
Az uj kormátn összetételét ilLtdeg 

tegnap a délelőtti ótákhan az a hir t rject 
el, hog>- az uj kormány nem lesz tc*jesen 
hivatalnok kormány, mert « kprmónybun 
a többségi piáitok is helyet nyernek. A 
kereszté nyszoci a listák részéről a ftlimive- 
léetigy'i miniszteren kivül a hadügyminiszter 
is a kormányban marad és együtt >1 helyet­
tes kancellár Ijsz. A nagy németek tovább­
ra is megtartják az igazbágügji tárcát, mig 
Schumy helyettes kanéil«ár, alti a gazdasági 
szövetség tagja, más táróét, valószínűleg a 
belügyi tárait kapja.

Strecruwitz

A déli órákban a partementben bizo­
nyos nehézségekről esett szó melyek «Hitéi 
lag a gy ors kormány alakítás útjába Állaná­
nak különösen abban a kérdésben, hogy 
uz uj kormányban a Heimwcbr képviselői is 
helyet foglaljanak.

.X bécsi tőzsde megnyugodott. Pénz­
ügyi körőkl>vn őrömmel üdv özük Scho­
ber kancellárságát, mert biztosítékot *át- I 
.tűk benne, hogy meg fogja (Tzilárditani a I 
küllökt lviy.é|iuát Ausztria iránt.

A nemzetgyűlés tegnapi ülését, miután 
Gürtler elnök bejelentette a kormány le­
mondását, délután fi árá g félbeszakították. 
Délután fi órakor a főbizottság ült össze, 
hogy a kormány megitlaki árái ól tanácskoz 
zék. Húszéi int az uj kormányban a kereske- 
kodvlmi és közlekedésügyi miniszteri tár­
ait <ir. Jluiniseh volt szövetségi kancvlVkr- 
nuk ajánlják fel.

Tiz évi fegyházra ítéltek egy vakmerő 
szuboticai kalandort

• #

Példás büntetést szabott ki a
A beográdi fellebbviuli bíróság fcltü- 

néstkeltö ítélet.t mondott egy vakmerő ka­
landor bűnügyében, aki egy 17 éves urilcány 
elcsábításával vádr ltan állott n bíróság előtt.
A vádlott Sztosice íiragoszlév volt szubo- 
ticai detektív, akt a múlt- évben, amikor 
hivatalos ügyekben Beogiádban tartózko­
dott, fondorlatos módon elcsébitr.ttu egy 
szerbiai uricsalád 17 évxvs leányát.

A kislány több társnőjével kiráudXi*á- 
son volt Beográdban, a Terazjjén azonban 
eltévedt s elszakadt társnő t:;*. Kétségbe 
esésében a vasúti állomásra rohant a fiat.* 
leány, ahol megwó*itovta Sztosics Dttago- 
szláv s különböző ürügyek i.Litt egy kö.di 
vendéglőbe oábitotta, ahol *. it tta és meg­
rontotta u magéval tehet tlen *.ányt.
. „ elsőfokú biróiág négv évi fegyházra
ítélte o vádlottat,

beográdi felebbviteli bíróság
a felebbviteli bíróság azonban tíz­
évi fegyházra emelte fel a vádlott 

büntetését,
s ezzel olyan elrettentő példát statuált, u 
mely bizonyára véget vet a beográdi asz- 
ialtkoptatók gat ázdálkodásának.

#2 amilsaiihltóiriiigiiiáiiiiii 
lilistitöi aiijiiai arany lásarlasaiill

e • e
Az angol bank tegnapi ülésén egy százalék­

kal emelte a leszámítolási kamatlábat
Londonból jelentik: Az angol sajtó a 

legsúlyosabb aggódalommal kiséri, az arany- 
,'j1 Alig iából való szakadatlan kiáramlá­
sát. A 1 ímes szerint

az angol bank aranytartaléka egy 
év alatt negyvenkétmillió fonttal 

csökkent,
úgy hogy az aranytartalék jelenleg csak 
133.200.000 fontot tesz ki.

Az angol bank tegnapi ülésén, a 
bank-kamatlábat 5.5 százalékról 6.5 

százalékra emelte fel.
Jólinformált körök nem tagadják, hogy 

a bank-kamatláb emelése hátrányos követ­
kezményekkel járhat a termelésre, de hang­
súlyozzák, hogy ez inég a kisebb baj volna. 
Sokkal súlyosabb volna a helyzet, ha az 
angol font nemzetközi árfolyama inegingana 
Ez pedig az állandó aranyveszteségek miatt 
idővel elkerülhetetlen volna.

Stockholmból jelentik, hogy a svéd nem­
zeti bank tegnapi ülésén, 4.5 százalékról 
5.5 százalékra emelte fel a leszámítolási 
kamatlábat.

Vasárnap kezdődnek a noviszádi
őszi futtatások

• • •
A nevezéseket tegnap lezárták. — Az első 
nap programja érdekes küzdelmeket Ígér 
A harmadik versenyszám győztesét kisor­

solják a közönség között

A noviszádi urlovasok egyesülete vasár ­
nap délután rendezi első őszi futtatását a 
szajlovói lóverseny pályán. A nevezések a 
következők:

1. Falusi tenyésztésiiek és félvérüek 
versenye: Szvita (Dafinics Riszta), Sumn- 
dija 2 (Dragicsevics Radoszav), Cicuska (Bla 
gotica Retko), Szertelen (Terzics Fivérek), 
Katinka (Vcsz.elinovics Nikola), Ljutica Bog­
dán (Miloszavljevies Tadija), Fürge (Lel­
bach Gyula), Napsugár (Lelbach Gyula), 
Pravda (Futaki ménes), Zseneva (Ljubicsc- 
vói ménes), Zsupljanka (Ljubiesevói ménes), 
Intrigant (Karagyórgyevói ménes), Bcn-Hur 
(Popovics Zsivan).

2. Kétévesek vigaszvcrscuvc. Jaszenica 
(Badzsak Szimka), Titanic (Dr. Dungyer- 
szki Gedeon), Sonja (Dr. Dungyerszki Ge­
deon), Alchimist (Dr. Dungyerszki Gedeon), 
Napsugár (Lelbach Gyula), Gazi Mesztan 
(Brkics Milorad), Orlov (Dr. Dungyerszki 
Gedeon), Jadran (Karagyórgyevói ménes), 
Jabucsilo (Karagyórgyevói ménes), Flirt 
(Dungyerszki Gyoka), Paranema (Dungyer­
szki Gyoka), Diagorasz (Dungyerszki Gyok- 
ka).

3. Nemzetközi prémium verseny. Druga 
(Tomics Miodrag), Titan (Veszelinovics Fi­
vérek), Romeo (Dr. Dungyerszki Gedeon), 
Boszanac (Georgijevics Marko), Sanda (Dr. 
Sola Vukan).

4. Általános verseny. Mimi (Radojcsics 
Dusán), Negro (Tomics Miodrag), Oszvetnik 
(Brkics Milorad), Cilia II (Lelbach Gyula), 
Goud Hope (Futaki ménes), Romeo (Dr. 
Dungyerszky Gedeon), Rizi-Bizi (Dr. Dun­
gyerszky Gedeon), Olast (Dungyerszky Gyo­
ka), Kanda (Sola Vcszelin), Ibar (Karagyor- 
gyevói ménes.

5. Nagy akadályverseny. Antinea (Eich­
horn istálló), Pobednik (Mojics Milovan), 
futórózsa (Sosics József), Falurossza (Lo­
vas Mihály), Suti (Rigi A.), Banaesanka (De- 
szovics Milan), Miniatur (Pugovnicsikov A.)

6. Katonatiszti akadályverseny. Suti (Hi 
gi kapitány), Boszanac (Georgievics alezre­
des), Bravur (Risztics hadnagy), Violetta 
(I cnava Dragutin főhadnagy), Aida (Pugov­
nicsikov kapitány), Banaesanka (Dcszovics 
Milan kapitány), Szepcs (Csolak— Antics tá­
bornok), Julcsa (Dinics Tasza ezredes), Ál­
mom (Georgijevics alezredes).

A futtatás délután 2 órakor kezdődik, 
Novlazádról a versenyvonat délután 1 óra 
30 perckor indul Szajlovóra. A harmadik 
versenyben a győztes lovat kisorsolják.

Belépőjegyek elővételben a „Szlávi«“ 
könyvkereskedésben, a „Rad“ dohánytőzsdé­
ben, Lipkovics dohánytőzsdében, Romano- 
vics dohánytőzsdében és a „Putnik“ menet 
jegyirodában.
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A cseléd
(Családi jelenet)

luiFEK

Feleség: (berohan) — Nem ezt nem le­
het tovább kibírni ezzel a leánnyal.

Férj: — Mi az szivem. Mi történt?
— Képzeld. Most, 11 órakor mondja ne­

kem az elkeseredett teremtés, hogy nincs 
egy tojás sem idehaza. Malvinék jönnek e- 
bédre és tortát akartam sütni. Hát hallottál 
már ilyent?

— No de szivem, küldd le, itt a fűsze­
res a házban...

— Mit? Hogy küldjem le?
— Igen. Egy perc az egész
— Úgy? (átmenet nélkül sírva fakad). 

Vedd tudomásul, hogy e perctől kezdve nem 
vagyok többé a fe.eséged. Elválok. Haza 
megyek a mamához. Ezt érdemeltem tőled 
hat évi hűségemért...

— De angyalom, az Istenért...
—- Így még nem éltek vissza vgf asz- 

szony bizalmával, aki mit sem sejtve tűrt 
egy áruló férj oldalán évekig.

— *No de egyetlenem...
— Fiat évi őnfe áldozás után kellett rá­

jönnöm, hogy egy ellenségemhez kellett fe­
leségül menmm, aki aljasul elárult és tőr­
becsalt...

— De az Isten szerelmére. Megőrjítesz. 
Mi rosszát mondtam? Mikor csaltalak tőr­
be?

— Ne is próbá'd tagadni. Azt mondtad, 
küldjem le a cselédet tojásért.

— Igen, ezt mondtam.
— E.zt! Hogy küldjem le. Most, mikor 

az ebédlő nincs leporolva, a háló nincs fel- 
vixelve, a fürdőszoba ugy áll, ahogy ki­
szálltál belőle. És az ebéd még félig sincs 
feltéve.

— igazad van drágám. Szidd össze azt 
a Itanyag teremtést!

Hanyag? Gonosz, lelketlen, aljas te­
remtés, aki nem érdemli meg, hogy ilvcn 
helyen szolgálhat.

— Be álom és nem tűröm tovább. Nem 
hagyom, hogy ez a komisz némber elkeserít­
se az életedet. Még ina nézünk egy rendes 
cseléd után.

— (Dermedteu rábámul.)
— igen, igen. Még ma kidobjuk és ke­

resünk egy megfelelőt. Irgalmas Isten, mi 
bajod?

— (Némán ráborul az asztalra. Egész 
testét rázza a görcsös zokogás.)

— De az Istenért, szólj, mi van veled?
— Ne nyúlj hozzám. Egy percig sem 

maradok a házadban. Megyek Még ma be­
adom a válópert.

— (A fejét tapogatja, hogy nem álmo­
dik-e?)

— Te szörnyeteg, te gyilkos, te hara­
mia! Egy' szavam sincs többet hozzád! Me­
gyek!

— Egy lépést sem mész innen, inig meg 
nem magyarázod...

— Egy percig sem maradok tovább itt. 
Azután akár el is küldheted a cselédet. Metz 
teheted.

— Hát nem akarod elküldeni?
— Elküldeni? Most, amikor végre bc- 

•Miitoltam.
— De lm olyan gonosz, aljas teremtés. .
— Igen. Végre van egy rendes cselédem 

aki elvégez mindent és te elküldenéd.
— De szivem, nézd, ha tönkre mész 

mellette. Lefogysz. Te magad mondtad.
— Itt álljak újra cseléd nélkül és baj­

lódjak egy másikkal?
—- De ha olyan lelketlen, gonosz, litolsó 

teremtés...
, Hiába akarod e r,t elhitetni velem. "Ne- 
ked nem kell az ilyen cseléd. Félsz, hogy 
'wrek mellette egy szabad lélekzetet venni, 
vagy Isten ments egyszer hangversenyre él- 

A te zsugoriságod. A te féltékeuysé- 
^ így akarsz a háztartáshoz láncolni.

iMég nem találták meg a Varazsdin 
közelében lezuhant francia léggömb

pilótáját
A beográdi francia konzul köszöneté a jugoszláv

hatóságoknak
Beográdból jelentik: A beográdi francia 

konzul tegnap hosszabb beszélgetést foly­
tatott az Avala iroda munkatársával, a Va­
razsdin környékén lezuhant francia léggömb 
ügyében. A legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozott a jugoszláv hatóságok munkájáról, 
amely lehetővé tette, hogy a szerencsétlen­
ség ügye gyorsan cs a körülményekhez ké­
pest kielégítő módon ismeretessé vált.

Hálás köszönetét fejezte ki a ju­
goszláv hatóságoknak

fáradozásukért és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy amennyiben u szerencsét­
lenül járt Noguer pilóta jugoszláv területen 
esett ki a léghajóból, a hatóságok és a la­
kosság megértő támogatásával rövidesen 
megtalálják.

— De esküszöm...
— Így akarsz tönkre tenni, mint ahogy 

a fiatalságomat tönkretetted. Hogy egy né­
ma rabszolga módjára itt vénüljek meg fia­
talon...

— No hát kér’ek széfen...
— Végre van egy cselédem, aki nem 

lop, nem tör, nem zúz, nincs kedvese, aki 
do gozik, mint egy állal és ak.re vigyáznom 
kell, mint a szememre, hogy cl ne csalják 
tő.em és akkor jössz te és elküldöd...

— De egyetlenem., eszem ágában sincs 
elküldeni.

Oda fogsz te á’lni a cselédszerzőhöz 
gorombaságokat végig hallgatni? Vagy- be­
tanítod a leány t és nyeied a sók mérget, a- 
mig tud rendesen tálalni és takar tani?

— Kér ek szé;:en, csekélység az egész” 
Tudod mit. Leszaladok magain a fűszeres­
hez !

Hogyne, hogy holnap az egész ház 
erről pletyká jón. Csak bizd rám. Majd el­
intézem.

Le drágám, azonnal itt vagyok, meg­
látod.

Dehogy engedem. Csak do’gozz szé­
lien tovább. Nem akarlak háborgatni, tudom 
úgyis, mi yen sok dolgod van. És délután 
Malvinék sokáig itt lesznek. Nem dolgoz­
hatsz.

— Na es a tojás? Ki megy' érte?
m~ Na hallod? Egy perc az egész. Le­

szaladok érte magúm. Pá szivem!...
Elsiet. A férj két kezére támasztott fej­

jel iparkodik újra belemerülni a „Logika 
elemei" cimü munkájába.

• • •

1929. szeptember 27. Péntek

Romai katolikus: Kozma, Duin. Pro­
testáns: Adalbert. Görög keleti: (szeptem­
ber 14) Kér. felm. A nap kel 5 óra 30 
perckor, nyugszik 17 óra 02 perckor. A 
hold kel 23 óra 41 perekor, nyugszik 15 
óra 32 j>erckor.

— A király visszatért Beográdba. őfel­
sége a király tegnap délelőtt 9 óra 30 peri ­
kor hajón visszaérkezett Beográdba.

— Nusies Braniszláv Noviszádon. Nu­
des BraniszJáv, a kiváló szerb Ló, u szara­
jevói Nemzeti Színház volt igazgatója hét­
főn Noviszádra érkezik. Nusies résztvesz 
a noviszádi szerb színházi egyesület októ­
ber elsei előadásán, anuly idkulommnl a 
kiváló író „Gosaspogya minisztarka“ cimü 
v4D&féku kerül bemutatóra. Nusies Brnni- 
szláv az előadás előtt humoros konferán- 
szot tart.

— Tegnap megnyitó ülést tartott Pá­
riában a keleti jóvátételi bizottság. Párás­
ból jelentik: A keleti jóvátétel kérdésével 
foglalkozó bizottság tegnap tartotta első 
összejövetelét, amely csak megnyitó ülés­
nek tekinthető, mert a tényleges munkát 
csak a jövő héten kezdik meg. A tegnapi 
ülésen az osztrák, bolgár és magvar megbí­
zottak is megjelentek.

— Marle Pál festőművész cs karika- 
turista kiállítást rendez Noviszádon. Marie 
Pál szuboticai festőművész, aki hosszabb- 
ideig Parisban folytatta tanulmányait s a 
Vajdaság egyik leghíresebb karikaturistája, 
ma délelőtt Noviszádra érkezett. A festő­
művész Noviszád előkelőségeiről karikatú­
rákat fog készíteni a legközelebb nagyobb- 
szabásu kiállítás keretéoen mutatja be ka­
rikatúráit és festményeit.

— Leégett egy istálló a Darányi telepen.
Tegnap reggel tél nyolc órakor a vasúti 
rendőrség jelentette a városi tüzőrségnek, 
hogy Eülöp Mihály Darányi-telep II. 41. 
házában tűz ütött ki". A tüzőrség a Renault- 
fecskendővel és egy tankkal vonult ki a tűz 
színhelyére s megállapította, hogy a ház 
udvarán lévő istálló és télszer kigyulladt, A 
tüzet rövidesen eloltott.ik. A lélszer pad- 

, lás»n egy kocsi széna a tűz martalékává 
vált. A kár ötezer dinár, amely biztosítás 
réven megtérül. A rendőri bizottság meg 
állapította, hogy a tüzet rövidzáil.it okozti.

— Házitolvaj garázdálkodott a vrbaszi 
cukorgyárban. Vrbaszról jelentik: A vrbaszi 
cseudorség a hét elején letartóztatta Juhin 
Iván cukorgyári munkást, aki a gvár laka­
tos műhelyéből több szerszámot lopott cl. 
A lopolt tárgy akit megtalálták a t l.nj mun­
kás lakásán. .Juhászt beszáll .tolták a kulai 
íjárásb i lósághoz.

— Kcbátés ruháknak kascha szöve­
tek, flanellok, parcheiok nagy választékban 
szolid árak mellett, Kara és Fratricsevics 
cégnél, Novisad, Futoáki put 48

Kötél általi halálra ítéltek Ungvárou, 
egy gyilkos tisztiszolgát. Kassáról jelentik: 
Az ungvári törvényszéken tegnap ért véget,
I e eba István tisz.is/o ga, gy lkossági bűn 
pőrének tárgyalása. Beleba ez év márciu­
sában Paclik ezredes távollétében raegyil- 
kolta az ezredes fiatal feleségét. A törvény­
szék háromnapos zárt tárgyalás után teg­
nap délben 12 órakor hirdette ki az Ítéletet, 
amelyben Belebát orgyilkosságban mondot­
ta ki bűnösnek és kőtéláltali halálra Ítélte. 
A védő az. ítélet ellen semmiségi panaszt 
jelentett be.

APOLLO szept. 27. 28 és 29 Bz „Ufa“ filmgyár II. attrakiója I

AZ ASZFALT
8 felvonás a nagyváros életéből, szenvedélyéről és szenvedéseiről. Főszereplők: 
Gustav Töllch, Betty Aman, Else Heller, Hans C Schlettov és Stelndück
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ZÁRLATOK

Csütörtök, szeptember 26
a dinar Árfolyama

B dapest 9.99—10.06. Bér1; 12 45 12.51
Prág 58.95—59 35 Berlin 7 34-7.3% Trieszt 
3.'i.'0 Sít)'. London 276.

BEOGRADI TŐZSDE
London 276.11 2 <5.31, Páris 22<>.58 -* *

221.58, Ncwyork 56.82 56.62, Genf Zürich 
1097.40 101)4.40. Miiunó Trieszt 298.40 -
296.40, Prága 168.84 168.04, Bécs 8.0095

7.9795, Berlin 13.555 13.525, Budapest
9.9328 9.9028.

Mluinpupirok: 7°/o-os kölcsön 85 84,
4°'o*o> agrárkötvény 53.50 53.50, Hadikár-
pótlási prompt 403.50 403.50, december St­
öre 414 414, Nemzeti Bank 8185 8185.

BEOGRADI terményárak
Búza fővonal 77 78, 2 3o o, 183 186.

Búza Vrsac 77 78, 2% 190 190. Tengeri
Száva 1930. március 142.50 142.50. Irány­
zat: Változatlan.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beográd 9.1275, Budapest 90.50, Pári5 

20.31, London 25 15, Ntwvork 518 75, 
Brüssel 72.U5, Milánó 27.14, Madrid 76.65, 
Amsterdam 208 10, Berlin 123 5 , Bécs 72 95, 
Stockholm 138 95, Oslo 138.15, Kopenhága 
138.15, Szófia 3.755, Prága 15.37, Varsó 58.15 
Athen 6.72, Konstantinápoly 2.50, Bukarest 
3.1 725, Helsingfors 13.05.

BUDAPESTI
HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Lanyha. Forgalom: Élénk. Bú­

za októberre 21.----- 21.0:1, 1930 márciusra
23.53—23 54 Maii,sra 24.25—24 26. Rozs ok­
tóberre 15 68—15.70, 1930 márciusra 18.-----
180L Tengeri máiusr-. 16.90-1692.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Taitoft. Szeptemberre 128, de­

cemberre 1343/*. márciusra 140V8, májusra 
l44'/8. Tengeri: Szilárd. Szeptemberre 98'/4 
decemberre 963/4. 1930. márciusra 101 >/2
májusra 1033/4. Zab: Szilard, Szeptemberre 
51s/*i decemberre 53'/4, 1930 márciusra 56, 
májusra 578/8. Rozs: Tartót. Szeptem­
bere 101, Decemberre 108>/8 1930. már­
ciusra 11272

WINNIPEG
Irányzat Tartott. Búza októberre 143l/4, 

decemberre 1445/s, 1930 márciusra 1505/8.
LIVERPOOL

Búza: Gyenge. Októberre 8/9 3/4 de­
cemberre 9/3, márciusra 9 8 7/8, májusra 
"Vo •/*■

NOVISZADI TERMÉNYTŐZSDE
Buzu 77 kg. bácskai k. d. 192.50—195, 

-ezerémi k. d. 182.50—187.50, 78 kg. bácskai) 
k. d. 194 196, begai uszályrukomány r. k.
198 202, árpa bácskai és szerémi 63—64
k. d. 125 127.50, zab bácskai és szerémi
k. d. 147.50 152.50, tengeri bácskai, bánáti
és szerémi k. d. 150 —155. Export malmok 
irányárai. Búzaliszt szept.-dee. 30 nap kasz- 
sza, vagy 1.5»» skonto 330 340, kettes 
S10 320, ötös 285 290, hatos 260 -265, 
hetes 220 225, nyolcas 125—130. Egyéb mai 
mok effektiv kötései, búzaliszt nullás gg. 
és g. 290—300, kettes 270 - 280, ötös 245— 
2:>5, hatos 220- -230, hetes 180 190, nyolcas
120—130. Buzakorpa jutazsákban k. d. 105 

110, fehér bab 2°/o k. d. 460—470. Irány­
zat: Változatlan. Forgalom: Búza 5, árpa 

L Mb 1, tengeri 136, liszt 2, korpa 2.

— Indiában hírek terjedtek el Ilabi- 
bullah meggyilkolásáról. Londonból jelen­
tik : Kalkuttából érkezett híradás szerint, 
India fővárosában az a bir terjedt el, hogy 
Hahibulluh Kantonban gyilkosságnak esett 
áldozatul. A bir valódiságát még nem le­
hetett ellenőrizni.

rfFSIffle

foam*.aüsi

Három első és négy másodosztályú mérkőzés 
kerül eldöntésre vasárnap a noviszádi kerületben

• • •

Noviszádon egy első és egy másodosztályú mérkőzést játsz3D3k
Vasárnap, szeptember 29 én megkez­

dődik az, elsőosztályu bijnoki szezon. Az 
uj bajnoki év kapunyitá-a előtt elismerés­
sel kell megállapítani, hogy a noviszádi ke­
rület elsőosztályu csapatai mindent meg­
tettek, hogy a vasárnap megkezdődő baj­
noki kampány küzdelmei nívósak és érde­
kesek legyenek.

A nyári és őszi hónapokban alig mult 
cl vasárnap mérkőzés nélkül, sőt a leg­
utóbbi napok során nemzetközi mérkőzé 
sekben igyekeztek legjobb tonnájukat el­
érni a noviszádi egyesületek. Az első osz­
tályú vidéki egyesületek is fokozott szor­
galommal készüllek a bajnoki kampányra, 
ugyannyiru, hogy a holnaputáni kapunyitá­
son tudással és akaratt 1 felvértezve vár­
ják a csapatok az uj bajnoki évet megnyitó 
birófüttyöt.

A vasárnapi bajnoki fordulón három 
első és négy másodosztályú mérkőzés ke­
iül eldöntésre. Az i lsö osztályban a no-

Palotaforradalom a szuboticai alszövct- 
svgben. A szuboticai alszövctség hétfő esti 
ü e. én vái.sagoa került az utszövetség ve­
zetősége. Miiovancsev Ili ja tanácstag, a 
VSC, a Du cis, az Odzsaei SC és Torzsai 
AND alszövetségi megbízottja feljelentést 
adott l)e a becscji Szoko ellen, mert a be- 
eseji pályán a VSC játékosaira kövexet do­
báltak, a Duleis játékosait pedig parázs 
botrányban majdliogy meg nem botozták 
Becscjen. Miután a S/oko ellen a feljelenté­
sek Szegedinszki főtitkár jóvoltából nem 
sok eredménnyel kecsegtettek Miiovancsev 
bejelentette, hogy ha ezúttal nem teljes szi­
gorra! folytatják le a vizsgálatot, csatlako­
zik az ellenzékht z, ami a mai rezsim buká­
sát jc’cnti és követelni fogja Szegedinszki 
főtitkár távozását, valamint az összes ál­
tala kezeit ügyek felülvizsgálását. A szubo­
ticai kei ü et sportköreiben nagy örömet 
keltett Miiovancsev if’.timátumszerü bead­
ványa, mert az utóbbi időben a panaszok 
egész garmada ha'mozódott fel az alszö­
vetségi ti kár működése rilen. Remélik, 
hogy a szuboticai alszövctség dzsungeljé- 
ben végre ismét az igazság kerekedik fe­
lül. A kérdéses ügyekben e héten tartják 
meg a vizsgálatot, úgy, hogy az álszövetség 
vezetőségének sorsa valószínűleg már a leg­
közelebbi ülésen eldől.

Makcdonikosz—Vojvodina 2:1 (1:0). A
nagy szerencsével játszó görög együttes győ­
zelemmel fejezte be noviszádi mérkőzés-so­
rozatát. A Vojvodina játszott jobban, de a 
balszerencse és a Makkabitól kölcsönkért 
Platz kapus kitűnő védése megmentették 
a görög hálót a góloktól. A Makcdonikosz 
ma Sabácon, a Mácsvával mérkőzik.

— Vajdasági malmok központi szövet­
kezete ab ul Noviszádon. A bácskai ma-
• on.ipur képviselői tegnap déieioti értekezle 
let tartottak a noviszádi terménytőzsde he­
lyiségeiben. Az értekezleten n vajdasági mal­
mok központi szövetkezetének megalakulása 
került szóba. A szövetkezet célja nyersanya­
gok beszerzése és kész malomipari cikkek 
eladása a szövetkezeti tagok részére to­
vábbá |>énzügyi tranzakciók lebonyolítása 
takarékbetétek felvétele, folyószámlák le­
fektetése stb. Eddig harmincöt mafom^elen-

viszádi Rudnicski a Temem ni TC-vel, a 
mitrovicai Gradjanszki a NAK-kul, a aa- 
báci Macsva pedig u Vojvodin&val mérkő­
zik. Az utóbbi hetek credményeitáfi meg­
állapítható, hogy valamennyi mérkőzés ne­
héz küzdelmet ígér, sőt a Vojvodina takiL 
kozása a sabáci MacsvávuJ, már az első va­
sárnap derbi-küzdelmet jelent. A három <1- 
sőosztályu mérkőzés közül a Radaicski- 
TTC Novivzádon, a Gradjanszki^yNAK Mit 
rovicán, a A^áesva Vojvodina mé 'tűzés [le­
dig Sabácon kerül lejátszásra. 0

A másodosztályú mérkőzések közül a 
PÁK —Szloga tál. lxozó No isz&’on kerül el­
döntésre. A petrováoi Szfovácski a bajnok­
ság egyik legfontosabb mérkőzését játssza 
a Makkabival Petrováeon, a péti ovaratfini 
Gradjanszki a kamenicai Fruskagoraeot Lát­
ja vendégül, míg a ltumai Spörta a mitrovi­
cai Trgovacskival mérkőzik Rumám A va­
sárnapra kisorsolt kovilji Sajkás—Hajdúk 
mérkőzés a Sajkás lemondása folytán való­
színűleg el invar ad.

tette be belépését a szövetkezetbe, a kon­
ferencia azonban elhatározta, hogy a többi 
malomtulajdonosoki t is felhívja a sz-övcíke- 

• zethez való csatlakozásra. Az értekezleten 
Faiih Gyula noviszádi malomtuiajdonost vá- 
asztot ák meg ideiglenes elnöknek. A ve­

zetőség megbízta dr. Petrovics Branko tőzs­
dei főtitkári a szövetkezet megszervezésé­
vel. Az uj szövetkezet valószínül eg mór 
novemberben megkezdheti működését.

Rádió — csengőjelzéssel

Ristov berlini rendőrfőnök olyan rádió- 
készüléket konstruált, amely minden fon­
tos leadást csengőszóval jelez. Az uj talál­
mány főleg a bűnügyi nyomozás szempont­
jából nagyjelentőségű.

Fixosson ölő
o Délbácskárff

i
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Francia csapatok kivonulnak a megszállóit Rajna-vidékről
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Kép nk a francia csapatok Kohlvnz-ből való kivonulását ábrázolja.

RÁDIÓMŰSOR
Péntek, szeptember 27

Bcográd. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gru- 
mofónhangverseny. 12.30: Közgazdasági hí­
rek, tőzsdejelentések. 12.46: Gramofónhang- 
verseny. 13.15: Újsághírek. 17.30: Kirán­
dulások a Dunán és a Száván. 18: Hangver- 
senyátvitel a Moszkva kávéházból. 20: Ma­
róé vies Fran előadása „Séta Marokkón ke­
resztül“. 20.30: Hegedüszonáta hangverseny. 
Közreműködik Szlatin Vladimir (hegedű) és 
Butakov Alekszej (zongora). 21.35: Újság­
hírek. 21.45: Rádió-kozériák. Előadja: Tri- 
funovics Dobriea. 22.25: A rádió kvarett 
hangversenye.

A ZSARNOK FÉRJ
.,7, IGÁJÁBAN

• • •
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMÖD

Pillanatnyi ijedtségében nem is gon­
dolt arra, hogy amikéi ez írásban olyan 
nag' részletességgel beismer, örökös szé­
gyenbe.'yugyt sütnek nevére és emlékére. 
Nem fonto ta meg, hogy ez Írással bármikor 
meg lehet semmisíteni, ha ismét a régi nó­
tát fújja s korbáccsal \ eii hozzá a taktust 
Zsuzsanna bután.

Azí akui-ta Csak, hogy Zsuzsanna ki ne 
röppenhessen a családi fészekből s ezt az 
írást, amolyan lepve szőnek képzelt.’, mely- 
bei Örökre lenyűgözheti ez angyali lélek 
szárnyait. Pedig más volt ez az irás, egé­
szen más: az ő 1>okfogsógánnk szemlödélc.

Tilosban.

Bocskai Litván, a h .jduk vitéz fejedel­
me zászlót Ivonte.t a császár elien. A val- 
lásszabadsug és a nemzeti alkotmány vé- 
de’mérv fogod f gyverl, kioroti Bclgioso 
tábornokot és hadi népévé. di id dnia>un vo­
nult u Felvidék felé.

A Révayak aulikus érzelmüek voltak. 
Bicskay közeledtének hírére Sclllu és Cha- 
ribdis közé jutottak. Elől tűz. 1 tálul viz 
De ők nem voltak harcias emberek. Nem 
is akartak azok lenni.

Méitá -yo t,k lőc kay ne -te. s á.idé.xá,., 
de a császárral sem akartak ujj -t húzni. A 
villámló zivatar megriasztotta ugyan őket, 
de úgy okoskodtak, hogy m ijd elvonul az 
nélkülük is a haza egéről.

A két Révay testvér protekciónál is leve­
let kapott a nagy szabadsághőstől. Bocs- 
kay nem volt olyan szigorú, mint u század I

Zagreb. 11.30: Gramofónhangvcrscny. 
12: Déli harangszó. 12.05: Gramofónhang- 
verseny. 20.35: Esti hangverseny. 22: Kőnv - 
nyű esti zene.

Budapest. 9.15: A in. kir. 1. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye. 12: 
Déli harangszó. 12.05: A Mandics szalon­
zenekar hangversenye. 14.30: Hírek, élel­
miszerárak. 15.45: Fulton-rendszerü képát- 
vitel. 16.20: Thury Mária mesedélutánja. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 17.45: Operettrészletek. 19.35 :Üge- 
tőversenyeredmények. 19.45: A Waldbauer 

Kerpely vonósnégyes hangversenye. 22.00: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, és hírek. 
Majd: G r amo f ón hangverseny.

Berlin. 14: Gramofónzene. 16.30: Zene­
kari hangverseny. 18.40: Grumoíúnhungvév­

végén gróf Thököly Imre, aki mind elkoboz­
tál ta ama felvidéki fő urak birtokait, akik 
nem pártoltak hozzá. Bocskay megelégedett 
azzal is, ha nem fordultak ellene.

Tudta, hogy a Révayak várai német őr­
ségek közt fekü-znek s ha fordulna a koc­
ka, keservesen bűnhődnének. Beérte hát az­
zal, hogy se jobbra, se balra nem húztak, 
hanem semlegesek maradtak.

Ezért kapták az oltalom levelet. A haj­
dúknak 1 diát nem volt szabad a Révayak vá 
rait és birtokait megszállani, prédálni, vagy 
azokon zsákmányolni.

Az igaz, hogy ez is csak egy részét tud­
ja az e.rejtett arany és ezüst marhának, de 
azért is nagy kár volna. Amit az "ellenség 
leorzoit, azt még visszaszerezhet,ük, hanem 
amit a testvéreink csikarnak ki, azt már 
semmiféle instanc ával sem keríthetjük visz- 
sza. Mert. ha kárpótolnak is valamivel, nines 
abban köszönet.

Mindezt nagyon jól tudta a kevés esz ti,, 
de fortyos gondolkozása Révay Ferenc. Zsu­
zsannával most úgy, ahogy békességben élt. 
Igaz, hogy ez jéghideg vo.t hozzá, akár egy 
jégdarab s nem hajolt az ö gerle bugására, 
hanem azért nem merte taglalni, púfölni, 
mert Zsuzsanna mindjárt ezzel fenyegette:

— Vigyázzon keimed, mert csúffá teszi 
ílakics bátyánk.

Ennyi u ég volt, hogy fehütsc szerelmi 
fievét s azzal eg.*úU szikrázó dühét is. Mert 
később már be úttá, hogy olyan éles fegy­
vert adott ő azzaí az írással az unokubáty- 
ja kezébe, amellyel a veséjét is átjárhatja.

Zsuzsanna most már talán szívesen is 
vett volna egy kis ü.leget, csak hogy Ká­
kicsot elhivathassa. Mert már regen nem 
látta és olyan szomorú volt egész nap, mint 
akinek semmi öröme többé az életben.

Hanem hát a háborús világban nem na­
gyon tisztelik u mások tulajdonjogát, ki­
váltképpen pedig nem a katonák a ixjlgár- 
ságét. A hajdúk szerették a prédát, eleget 
húzott tő.ük a német, most ők sem kímélték I

se.ny. 20.30: Nápolyi népdalok. 22.30: Ope- 
rettrészletek.

Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17.10: 
Kutonuzvnv. 22.20: Katonuzene közvetítése 
Brnohól.

Eeip/jg. 12: Gramofónzene. 13: Hang­
verseny. 16.30: Romantikus zene. 22: Szó­
rakoztató zene.

München. 11.20: Gramofónzene. 12.55: 
Rádió-trió. 16: Délutáni hangverseny. 20.45: 
„Margaréta“ jelenetek Gounod: „Fuust“-iá- 
ból.

Prága. 11.30: Gramofónzene. 12.20: Déli 
hangverseny. 18.30: Kamarazene. 22.20: Ku- 
tonuzenu.

— Feloszlik a komlócxportörök, keres­
kedők és bizományosok egyesülete. 1926-ban
a akult meg Noviszádon u komlóexportőrök 
kereskedők és bizományosok egyesülete az- 
za. a ‘dicséretreméltó feladattal, hogy u 
kom!ókereskeldelmet elősegítse s a külföl­
di piacokkal való összeköttetést fenntartsa. 
Az egyesületnek az volt a cé'ja, hogy .Jugo­
szlávia ke. üljön a komlókereskedelem köz­
pontjába. A komlópiacon beállott válság a- 
zonban nem váltotta be az egyesület remé­
nyeit s miután a szövetség kebelében egye­
sült kereskedők legnagyobb része tönkre­
ment, az egy csü ét vezetősége elhatározta, 
hogy október 13-án rendkívüli közgyűlést 
hiv össze, amelyben kimondja az egyesület 
feloszlatását.

Páratlanul álló torlódás fenyeget az 
amerikai gabonakereskedelemben. Quelléé­
ből jelentik: A gyengébb terméseredmények 
ellenére a nagy tároló ál.omások elevátorai 
már túlzsúfoltok és közel ötezer vagon uj 
gabona vár kirakásra és tárolásra. Ha né­
hány napon belül nem indul meg a kivitel, 
akkor a gabonakereskedelem történetében 
páratlan torlódás állaim elő. A gnbonaérté- 
kesitő szövetségek nyilván azért tartják 
vissza az árut, mert magasabb árakat sze­
retnének elérni. A prei-tartományokban a 
cséplést már majdnem befejezték. A gabona 
átlagos minősége igen jó.

n bugyogós hadat, de még azokat sem, akik 
hozzájuk szitotlak.

Tudta ezt Révay s akármennyire szeret­
te is a gazdag asztalt, a nehéz borokat, 
nem prédalta a vagyonát s azt sem akarta, 
hogy a fürge hajdúk elharácsoiják a sok 
arany és ezüst marháját, mir ahogy abban 
az időben a kincseket nevezték, volt ám 
pedig neki szép számmal ilyen nemes érc­
ből való marhája.

Voltak ott drága nyakba vető láncok, 
gyémántos rózsák, öreg és aprószemü ru­
bintok, gyöngyök, smaragdok, gyémántsze­
mekkel kirakott nagy arany fülönfüggők, 
arany korsók, ezüst kupák, ékköves gyü- 
illk, drágaköves övék, bogiáros és gyön­
gyös süvegek, harangalaku arany és ezüst 
poharak, hólyagos th> szőlőformára készült 
poharak, biiikomokv virágos kupák, ezüst 
kannák, sávosan aranyozott szép mosdóme­
dencék, nyolcszögü és tikaioay formájú for­
májú mosdóval, öreg, kivert, ktrekd.d me­
dencék Szent Pál históriájának fordulásával, 
aranyozod csészék, a két fülén gyíkkal és 
sárkány fejjél, csésze mórb a csinált vödrök, 
ezüst palackok, sótarlók és pineetokkok, 
gy ertyatartók, kanaluk, vil ák. tanban levő 
aranyos taréju tányérok, úti poháészékek, 
ezüst tálak, poharak. Köztük nádinéznek 
való apró barázdás poharacskák, aranyba 
foglalt rubint és türkiszkövcs, vörös hü­
velyű szablyák, aranyozott vörös bársony- 
hüvelyü kardok, három völgyi (élű) török 
szablyák, drágakőt es pullo.io.t, botok, gyö­
nyörű lószerszámok: ezüst zablák, ékkö­
vekkel kirakott Szügy., lök, c.ifrungok, bogin 
ros nyergek, kések, atlasz és selyemszöve­
tek, ónedények, amelyek akkoriban igen 
drágák váltak s a gazdagságot jelképezték.

Lehetetlen volna mind fulsorolni u Ré­
vay uram temérdek sok arany és ezüst 
marháját, volt teliát mit féltenie u porlyázó 
hajdúktól.

Folytatása következik.



8 iEIÄM i 929 szeptember 27

*S '<$ .V GO >
tC .*Ö-<D —

• C ö -• — e 0>
t> b tti

) >> _ oI c Q.+*
I -<v *4» 3
:*ö<

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
o legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

c ELADÓ 1
HÁZ örökáron eladó. 

Darányi lelep 1L csoport 
6. szám. 3414

ELA DÓ újonnan épült 
ház, 30 ev óla fennálló 
fusteruzlet es vendéglő­
vel, elköltözés miatt. Cím 
Lapszki András. Maradik 
(Srcm). 3391

r KERESLET

ÜGYNÖKÖK, rólösaru 
részieifizetesi ciadasra, 
szép kereseti Iehetősé- 
geíiel, azonnal lelvetet­
ne <. Cím a szerkesztő­
ségben tudható meg.

3395

ELEGÁNSAN bútoro­
zott, kuionbejaratu szo­
bát keres banktisztviselő. 
Ajánlatokat „Állató" lel- 
igere a kiedóoa kér. 3400

Hirdetéseket felvesz a 
Delbacska kiad hiva'ala

Beogrkdl

különféle
escDCiak és

mezei
előállító gyár

keres i Vojvodina restére a 
fttszerkeresk' dfiknei jól beve­
zetett magas jutalék mellett 

UTAZÓT
Erdeklódók forduljanak bő­
vebb feMlagusltasert Berger 

Novisad, Haslceva ul. II. 
cóghrz

NEQuES HELYISÉGEK
szArazzA tételét

kBifin’cgrs falaazfaittAl 
vállalja

BEOGRADSKA PABRIKA ASFALTI 
1 KATRARSKIH PROlZVOOfl

fiókgyárában 
NOVISAD. Mali Limán 

StraJüovo ul. Telefon 26-47
Kérjen árajánlatot 1

UJ OO's SÁGI SZENZÁCIÓ!

KOLIBRI HERCEG É$ HERCEGNŐ!
A világ legkisebb emberei m!nt házastársak, akik városunkba 
é keitek. A huszadik szazad csodája, alacsony termesükkel 
rekordot e*tek el. A herceg 60 centimeter mag*« és 27 eves, 
a herceenó 70 centimeter magas és 2 éves O szagunkon 
való átutazásuk alkalmával csak néhány napot töltenek va­

rosunkban
Meghívjak a tisztelt közönséget, hogy min­
denki nézze meg ezt a ritka látványosságot. 

Dunavska u Ica 12. A sétatérrel szemben
Belépti díj csak dinár

Versenytárgyalási hirdetmény
A novisadi róm. kát. egyházközség ár­

lejtést hirdet a plebárra templomban levő 
2 drb. gyóntatószék átalakítási munkálataira, 
valamint 2 dib. uj csukott gyóntatószék el­
készítésére.

A munkálatokról szóló részletes költ­
ségvetés a hitközségi irodában vehető át a 
hivatalos órák alatt, d. e. 8—12 d. u 3—5 
óra között.

Levzlbeli zárt ajánlatok 1929. évi ok­
tóber hó 5-éig adhatók be a hitközségi 
irodában a hivatalos órák alatt.

A hitközség fenntartja magának a sza­
bad választás jog d.

Noviszád, 1929. szeptember hó 26-án.
Féth Ferenc

esperes apát-plebános 
hlt-özseizl elnök

A szerkesztésért és kiadásért ideigle­
nesen Andrée Dezső felel.

Követésre méltó példa

1 KÜLÖNFÉLE

JO HÁZIKOSZT kap­
ható, esetleg hazonkivul 
Is. Deákok es deá. lányok 
abonomára felvétetnek. 
Leona Vider, Futaklu. 36.

3006

Egy berlini postahivatalban érdekes u- 
jitást léptettek életbe. A levélfeladási sál tér 
mellett ugyanis egy komplett papirkureske- 
dést rendeztek be. amelyben a feladó a szűk

séges írószereket, levélpapirosokat és blatt- 
keltákat, vásárolhatja. Csakugyan követésre 
méltó ujitás.

A betevők megrohanják 
frankfurti pénzintézeteket

FB/WKf emit» , 
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Megírtuk, hogy a frankfurti biztosító 
rt. összeomlásával kapcsolatban a betevők 
megrohanták u frankfurti pénzintézeteket is, 
nevezetesen a Frankfurti Takarékpénztárt. 
Egy nap alatt nem kevesebb mint három

ÉRTESÍTEM
tisztelt vevőimet, hogy üzememet Noviszád, 

Njegoseva 9 alól

áthelyeztem Kr. Alexandra 9. alá
Az elkövetkezendő szezónra nagy raktárral ál­
lok mélye-, tiszteit vevőim rende kelésére, min­
denkinél olésóbb áron. Átalakítást, festést min- 
r,®?x^,nbnn’ 12 *ra a,alt- vidékiéi 6 óra alatt 
kielégítve. Vasalást, szalagcserét stb. kényelmes 

hely ségemben megvárni is lehet

FOJT, kalapos mester

millió márkát fizettek ki a frankfurti pénz­
intézetek a megriadt betevőknek. Képünk 
n közönség sor.ikozását ábrázolja a Frank­
furti Takarékpénztár helyiségei előtt.

*

VÍZBEN mosható
glacé es szarvasbőr kesztvák

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralia Petra ul. 23.

IRDEBSEfl

Újítsa meg i
előfizetését délbAcskAban

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai mülntézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.
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